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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung mit Antwort 

Anfrage der Abgeordneten Björn Försterling, Almuth von Below-Neufeldt, Sylvia Bruns und Christi-
an Dürr (FDP), eingegangen am 08.01.2014 

Berufsstarterklasse Oberschule Celle I 

In Niedersachsen gibt es an acht Schulen die sogenannte Berufsstarterklasse (BSK), u. a. auch in 
Celle. Dort werden Schülerinnen und Schüler der Hauptschulen aus der Stadt und aus dem Land-
kreis Celle beschult. 

Finanziell wurde die BSK bislang von den Schulträgern, also der Stadt und dem Landkreis Celle 
und der Arbeitsagentur Celle unterstützt. Das Land Niedersachsen stellt zusätzliche Lehrkräfte für 
diese Klassen zur Verfügung.  

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung: 

1. Welche genauen Stellenzuweisungen verfolgt die Landesregierung für die Berufsstarterklasse 
an der Oberschule Celle I? 

2. Welche genauen Stellenzuweisungen verfolgt die Landesregierung für die einzelnen Berufs-
starterklassen (bitte nach allen übrigen sieben Standorten auflisten)? 

3. Welche Planungen sieht die Landesregierung darüber hinaus für die BSK in den nächsten 
Jahren vor?  

(An die Staatskanzlei übersandt am 15.01.2014 - II/725 - 564) 

Antwort der Landesregierung 

Niedersächsisches Kultusministerium Hannover, den 25.02.2014 
 - 01-0 420/5-564 - 

Berufsstarterklassen gehen auf die Initiative der einzelnen Schule in Kooperation mit der Bundes-
agentur für Arbeit und den Schulträgern zurück. Eine Zuweisung zusätzlicher Lehrerstunden für 
diese Klassen ist seitens der Landesregierung nicht erfolgt.  

Im Rahmen der Berufsorientierung wurde den Schulen - insbesondere den Schulen, an denen Be-
rufsstarterklassen eingerichtet waren - empfohlen, sich um eine Teilnahme an dem Sonderpro-
gramm des Bundesministeriums für Bildung und Forschung „Berufseinstiegsbegleitung Bildungs-
ketten“ zu bemühen. Unter der Voraussetzung, dass die beabsichtigte Ausweitung des Sonderpro-
gramms durch den Bund erfolgt, werden diese Schulen voraussichtlich in das Förderprogramm 
aufgenommen.  

Zu 1 bis 3: 

Auf die Vorbemerkung wird verwiesen.  

 

In Vertretung des Staatssekretärs 

Michael Markmann  

(Ausgegeben am 04.03.2014) 
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